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Загальна інформація про дисципліну  

Анотація дисципліни 

Знання отримані під час вивчення навчальної дисципліни «Небезпеки 

радіаційного, хімічного та біологічного походження» сприяють формуванню 

у здобувачів вищої освіти уявлень про основні небезпеки хімічного, 

біологічного та радіаційного походження.  

Даний курс передбачає теоретичне і практичне оволодіння вмінням 

застосовувати на практиці проведення оцінки радіаційних, хімічних, 

біологічних ризиків та умов виникнення надзвичайної ситуації, прогнозувати 

її розвиток, пропонувати ефективні способи захисту та ліквідації 

небезпечних чинників.  

Відмінною особливістю даного курсу є те, що здобувачі вищої освіти 

повинні набути досвід роботи з сучасними приладами радіаційної, хімічної 

розвідки та контролю.  

Навчальний курс даної дисципліни містить такі розділи: 

1. Природа радіації. Види іонізуючих випромінювань. 

2. Фізична, хімічна і біологічна дія іонізуючих випромінювань. 

3. Захист від дії радіаційного випромінювання. 

4. Загальна характеристика хімічного впливу речовин на організм людини. 

5. Небезпечні властивості простих речовин. 

6. Небезпечні властивості неорганічних речовин. 

7. Небезпечні властивості органічних речовин. 

8. Маркування небезпечних речовин. 

9. Біологічна небезпека природного походження. 

Інформація про науково-педагогічного(них) працівника(ів) 
 

Загальна інформація 

Слепужніков Євген Дмитрович, начальник 

кафедри спеціальної хімії та хімічної технології 

факультету оперативно-рятувальних сил, 

кандидат технічних наук. 

Контактна інформація 
м. Харків, вул. Баварська, 7, кабінет № 203. 

Мобільний номер телефону – 063-831-80-94 

Е-mail slepuzhnikov@nuczu.edu.ua 

Наукові інтереси 
Радіаційний, хімічний та біологічний захист, 

піднімально-транспортні машини. 

Професійні здібності 
Дидактичні, організаційно-комунікативні, особис-

тісні. 

Наукова діяльність за 

освітнім компонентом 

Спеціальна обробка (деконтамінація), відбір проб. 

 

Час та місце проведення занять з дисципліни  

Аудиторні заняття з навчальної дисципліни проводяться згідно 

затвердженого розкладу. Електронний варіант розкладу розміщується на 



сайті Університету (http://rozklad.nuczu.edu.ua/).  

Консультації з навчальної дисципліни проводяться протягом семестру:  

щосереди з 15.30 до 17.00 в аудиторії №208 або онлайн з використанням 

засобів інтернет-зв’язку. В разі додаткової потреби здобувача в консультації 

час погоджується з викладачем. 

Мета вивчення дисципліни: є формування уявлень про основні 

небезпеки хімічного, біологічного і радіаційного походження, підготовка 

фахівців, здатних проводити оцінку радіаційних, хімічних, біологічних 

ризиків та умов виникнення надзвичайної ситуації, прогнозувати її розвиток, 

пропонувати ефективні способи захисту та ліквідації небезпечних чинників. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Небезпеки радіаційного, 

хімічного та біологічного походження» є формування здатності 

застосовувати отримані знання для вирішення питань захисту від 

небезпечних чинників надзвичайних ситуацій радіаційного, хімічного та 

біологічного походження, забезпечення безпеки людей, та довкілля, 

здійснення контролю за забезпеченням єдності вимог державних стандартів, 

норм і правил техногенної безпеки у сфері цивільного захисту під час 

проектування, будівництва, реконструкції, технічного переоснащення 

будівель, споруд та об'єктів. 

 

Опис навчальної дисципліни  
 

Найменування 

показників 

Форма здобуття освіти 

очна (денна) 

Статус дисципліни (обов’язкова 

загальна або обов’язкова професійна або 

вибіркова) 

обов’язкова професійна 

Рік підготовки 2 

Семестр 3 

  

Обсяг дисципліни:  

- в кредитах ЄКТС 3 

- кількість модулів 2 

- загальна кількість годин 90 

  

Розподіл часу за навчальним планом: 

- лекції (годин) 12 

- практичні заняття (годин) 22 

- семінарські заняття (годин) --- 

- лабораторні заняття (годин) 10 

– курсовий проект (робота) (годин) --- 

- інші види занять (годин) --- 

- самостійна робота (годин)  46 

- індивідуальні завдання (науково- --- 

http://rozklad.nuczu.edu.ua/


дослідне) (годин) 

- підсумковий контроль 

(диференційований залік, екзамен)    
диференційований залік 

 

Передумови для вивчення дисципліни  
 

Вивчення дисципліни «Небезпеки радіаційного, хімічного та 

біологічного походження»  проводиться після вивчення дисциплін: вища 

математика, фізика, хімія.  

ПРН 06. Пояснювати процеси впливу шкідливих і небезпечних 

чинників, що виникають у разі небезпечної події; застосовувати теорії 

захисту населення, території та навколишнього природного середовища від 

уражальних чинників джерел НС, необхідні для здійснення професійної 

діяльності, знання математичних та природничих наук. 

ПРН 11. Визначати фізичні, хімічні, біологічні та психофізіологічні 

шкідливі виробничі чинники та аналізувати безпечність виробничого 

устаткування. 

ПРН 13. Класифікувати речовини, матеріали, продукцію, процеси, 

послуги та суб'єкти господарювання за ступенем їх небезпечності. 

ПРН 21. Аналізувати і обґрунтовувати інженерно-технічні та 

організаційні заходи щодо цивільного захисту, техногенної та промислової 

безпеки на об'єктах та територіях. 

ПРН 22. Пояснювати вимоги щодо убезпечення та захисту суб'єктів 

господарювання, положення та вимоги щодо безпечності, ідентифікації, 

паспортизації та ведення реєстрів об'єктів підвищеної небезпеки та 

потенційно небезпечних об'єктів.  

ПРН 23. Застосовувати заходи цивільного захисту: з інформування та 

оповіщення населення; стосовно укриття населення у захисних спорудах 

цивільного захисту; щодо евакуації населення із зони надзвичайної ситуації 

та життєзабезпечення евакуйованого населення в місцях їх безпечного 

розміщення. 

ПРН 26. Знати властивості горючих речовин і матеріалів, механізм 

виникнення процесів горіння. 

 

Результати навчання та компетентності з дисципліни 
 

Відповідно до освітньої програми «Охорона праці», вивчення навчаль-  
                                                                                        назва 

ної дисципліни повинно забезпечити: 

- досягнення здобувачами вищої освіти таких результатів навчання:  

Програмні результати навчання ПРН 

Пояснювати процеси впливу шкідливих і небезпечних 

чинників, що виникають у разі небезпечної події; 

застосовувати теорії захисту населення, території та 

навколишнього природного середовища від уражальних 

чинників джерел надзвичайних ситуацій, необхідні для 

ПРН 06 



здійснення професійної діяльності знання математичних та 

природничих наук.  

Обирати оптимальні заходи і засоби, спрямовані на 

зменшення професійного ризику, захист населення, 

запобігання надзвичайним ситуаціям.  

ПРН 07 

Використовувати у професійній діяльності сучасні 

інформаційні технології, системи управління базами даних 

та стандартні пакети прикладних програм.  

ПРН 09 

Визначати фізичні, хімічні, біологічні та психофізіологічні 

шкідливі виробничі чинники та аналізувати безпечність 

виробничого устаткування.  

ПРН 11 

Визначати технічний стан зовнішніх та внутрішніх 

інженерних мереж та споруд для оцінювання відповідності 

його вимогам цивільного захисту та техногенної безпеки.  

ПРН 12 

Класифікувати речовини, матеріали, продукцію, процеси, 

послуги та суб'єкти господарювання за ступенем їх 

небезпечності.  

ПРН 13 

Ідентифікувати небезпеки та можливі їх джерела, 

оцінювати ймовірність виникнення небезпечних подій та 

їх наслідки.  

ПРН 14 

Пояснювати номенклатуру, класифікацію та параметри 

уражальних чинників джерел техногенних і природних 

надзвичайних ситуацій та результати їх впливів.  

ПРН 15 

Пояснювати концептуальні основи моніторингу об'єктів 

захисту та знати автоматичні системи, прилади та 

пристрої, призначені для спостереження та контролювання 

стану об'єкта моніторингу, вимірювання його параметрів 

та збереження інформації щодо його стану.  

ПРН 18 

Пояснювати вимоги щодо убезпечення та захисту суб'єктів 

господарювання, положення та вимоги щодо безпечності, 

ідентифікації, паспортизації та ведення реєстрів об'єктів 

підвищеної небезпеки та потенційно небезпечних об'єктів.  

ПРН 22 

Застосовувати заходи цивільного захисту: з інформування 

та оповіщення населення; стосовно укриття населення у 

захисних спорудах цивільного захисту; щодо евакуації 

населення із зони надзвичайної ситуації та життєза-

безпечення евакуйованого населення в місцях їх 

безпечного розміщення.  

ПРН 23 

Аналізувати та використовувати світовий досвід з 

удосконалення питань безпеки та гігієни праці, 

менеджменту безпеки трудової та виробничої діяльності, 

розвитку культури виробництва, культури безпеки, 

реалізації гендерних аспектів трудової діяльності. 

ПРН 27 

Дисциплінарні результати навчання абревіатура 



Використовувати спеціальне обладнання для проведення 

демеркуризації.  

ДРН 1 

Обирати необхідне спеціальне обладнання для проведення 

радіаційної розвідки та контролю.  

ДРН 2 

Обирати необхідне спеціальне обладнання для проведення 

хімічної розвідки та контролю. 

ДРН 3 

 

- формування у здобувачів вищої освіти наступних компетентностей:  

Програмні компетентності (загальні та професійні) ЗК, ПК 

Здатність до оцінювання ризиків виникнення та впливу 

надзвичайних ситуацій на об'єктах суб'єкта 

господарювання та ризиків у сфері безпеки праці.  

ПК 16 

Здатність обґрунтовано обирати та застосовувати методи 

визначення та контролю фактичних рівнів негативного 

впливу уражальних чинників джерел надзвичайних 

ситуацій на людину і довкілля. 

ПК 17 

Здатність організовувати радіаційний, хімічний та 

біологічний захист населення, інженерне забезпечення 

процесу виконання аварійно-рятувальних робіт. 

ПК 23 

Очікувані компетентності з дисципліни абревіатура 

Прагнення до збереження навколишнього середовища під 

час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій пов’язаних 

з виливом (викидом) в довкілля радіаційно, хімічно та 

біологічно небезпечних речовин. 

ОК 1 

Здатність щодо здійснення індивідуального 

дозиметричного контролю.  

ОК 2 

 

Програма навчальної дисципліни 
 

Теми навчальної дисципліни: 

МОДУЛЬ 1. Небезпеки радіаційного походження. Небезпечні 

властивості простих та неорганічних речовин.  

Тема 1.1. Природа радіації. Види іонізуючих випромінювань. 

Фізична, хімічна і біологічна дія іонізуючих випромінювань.  

Поняття про природну радіацію. Роль дисципліни в цивільній безпеці.  

Основні терміни і визначення. Природа радіації. Види іонізуючих 

випромінювань: α, β, γ і нейтронне. Джерела іонізуючих випромінювань. 

Види радіаційного розпаду. Природні і штучні радіоактивні нукліди. 

Радіоактивні ряди. Кінетика радіоактивного розпаду, період напіврозпаду.  

Кількісні характеристики іонізуючих випромінювань. Дозиметрія 

іонізуючих випромінювань. Проникаюча здатність різних видів іонізуючих 

випромінювань.  

Природний радіаційний фон. Опромінювання від штучних джерел 

радіації. Джерела іонізуючих випромінювань, що використовуються в 

медицині. Основні джерела радіаційного забруднення навколишнього 



середовища. Атомна енергетика. Професійне опромінювання. Міграція 

радіаційних забруднень.  

Фізична дія іонізуючих випромінювань. Поняття про радіаційне 

матеріалознавство і радіаційні дефекти. Хімічна дія іонізуючих 

випромінювань. Поняття про радіохімію. Біологічна дія іонізуючих 

випромінювань. Механізм біологічної дії радіації.  

Фізико-дозиметричні аспекти дії іонізуючих випромінювань на 

організм людини. Вплив радіації низького і високого рівня на здоров’я 

людини. Гострі ураження. Летальні дози. Генетичні наслідки опромінювання. 

Зовнішнє та внутрішнє опромінення. Еволюція біосфери і дія малих доз 

випромінювання.  

Тема 1.2. Захист від дії радіаційного випромінювання.  

Захист від дії радіаційного випромінювання. Профілактичні міри 

захисту від природного опромінювання. Нормування радіаційної безпеки. 

Боротьба з радіаційним пилом. Засоби індивідуального захисту від радіації. 

Поняття про дезактивацію.  

Правила роботи з джерелами іонізуючого випромінювання.  

Радіаційні аварії та їх наслідки. Оцінка радіаційної обстановки. Оцінка 

віддалених наслідків аварій. Захист населення при радіоактивному 

забрудненні. Ліквідація наслідків радіаційних аварій.  

Тема 1.3. Небезпечні властивості простих та неорганічних речовин.  

Класифікація простих речовин: метали, неметали і амфотерні метали. 

Агрегатний стан простих речовин і його зв'язок з міграцією в навколишньому 

середовищі.  

Небезпечні властивості металів. Пожежна небезпека лужних та лужно-

земельних металів. Охорона праці при роботі з лужними металами.  

Небезпечні властивості ртуті, демеркуризація приміщень.   

Небезпечні властивості неметалів. Пожежна небезпека водню. Поняття 

про водневу енергетику та її проблеми. Екологічні аспекти водневої 

енергетики.   

Небезпечні властивості галогенів. Використання галогенів. Хлорування 

води. Зберігання і транспортування хлору. Надзвичайні ситуації під час 

зберігання і транспортування хлору.  

Озон. Озон в атмосфері, проблема озонового шару. Технології 

пов’язані з використанням озону. Озонування питної води. Токсичні 

властивості озону.  

Основні класи неорганічних речовин та їх вплив на навколишнє 

середовище і організм людини. Загальна характеристика небезпечних 

властивостей неорганічних речовин.  

Небезпечні властивості оксидів. Оксиди нітрогену їх потрапляння в 

атмосферу і наступні перетворення в навколишньому середовищі. Оксиди 

карбону: порівнювальна характеристика небезпечних властивостей 

вуглекислого і чадного газів. Оксиди сульфуру, їх токсичні властивості і 

вплив на навколишнє середовище. Кислотні дощі.  

Оксиди лужних та лужно-земельних металів, їх небезпечні властивості. 



Використання вапна в будівництві і правила роботи з ним. Неорганічні 

пероксиди і супероксиди, їх небезпечні властивості.  

Небезпечні властивості основ. Вплив основ на водневий показник 

середовища (рН). Особливості властивостей лугів, правіла роботи з ними. 

Перша допомога при потраплянні лугів на шкіру. Гашене вапно в будівництві 

і правила роботи з ним.  

Небезпечні властивості кислот. Вплив кислот на водневий показник 

середовища (рН). Особливості властивостей кислот, правіла роботи з ними. 

Летючі та нелетючі кислоти. Сірчана (сульфатна) кислота як зневоджуючий 

засіб. Азотна (нітратна) кислота, як сильний окисник. Самозаймання під дією 

азотної кислоти на шкіряні покрови. Правила роботи з кислотами. Перша 

допомога при потраплянні кислот на шкіряні покрови. Синильна (ціанідна) 

кислота. Особливості її токсичної дії. Сірководень, його утворення і токсична 

дія.  

Небезпечні властивості солей. Зв'язок розчинності солей з їх 

токсичними властивостями. Солі «важких металів», їх токсико-екологічна 

характеристика. Солі-окисники та їх пожежонебезпека. Внесок катіону та 

аніону солі в токсичну дію.  

Окремі сполуки інших класів неорганічних речовин з небезпечними 

властивостями. Сірковуглець, фосген, аміак. 

МОДУЛЬ 2. Небезпечні властивості органічних речовин. 

Небезпеки біологічного походження.  

Тема 2.1. Небезпечні властивості органічних речовини.  

Основні класи органічних речовин та їх вплив на навколишнє 

середовище і організм людини. Загальна характеристика небезпечних 

властивостей органічних речовин.  

Небезпечні властивості вуглеводнів. Пожежо- та вибухонебезпечні 

властивості вуглеводнів. Надзвичайні ситуації при зберіганні і 

транспортуванні вуглеводнів. Боротьба з розливами нафти та 

нафтопродуктів. Вплив вуглеводнів на навколишнє середовище. Токсичні 

властивості вуглеводнів. Залежність токсичності вуглеводнів від природи 

вуглеводнів. Особливості токсичної дії ароматичних сполук.  

Галогенпохідні вуглеводнів, їх небезпечні властивості. Отрутохімікати 

на основі галогенпохідних вуглеводнів. Проблема утилізації отрутохімікатів. 

Органічні розчинники на основі галогенпохідних вуглеводнів, правила 

роботи з ними.  

Спирти, їх небезпечні властивості: горючість і токсичність. 

Особливості дії метанолу на організм людини. Використання спиртів в 

побутових засобах, правила їх використання і зберігання. Антифризи на 

основі етиленгліколю.  

Альдегіди і кетони, їх небезпечні властивості: горючість і токсичність. 

Використання ацетону в якості розчинника.  

Карбонові кислоти, їх використання в побуті і промисловості. 

Мурашина і оцтова кислоти, правила роботи з ними.  

Прості і складні ефіри (етери і естери), їх використання в техніці і 



побуті. Розчинники на основі ефірів. Токсичність ефірів. Органічні 

пероксиди, їх утворення під час зберігання. Вибухонебезпечність пероксидів.  

Органічні нітросполуки, їх використання в техніці і побуті. Небезпечні 

властивості нітросполук.  

Аміни, їх токсичність і горючість.  

Елементоорганічні сполуки, їх пожежо- та вибухонебезпечність. 

Правила роботи з елементоорганічними сполуками. Поняття про отрути і 

бойові отруйні речовини. Вплив складу та будови органічних речовин на їх 

токсичність. 

Тема 2.2. Маркування небезпечних речовин. 

Основні види маркувань небезпечних вантажів. Знаки безпеки, які 

застосовуються для позначення зон або матеріалів особливого пожежного 

ризику. Основне значення сигнальних кольорів. Картка небезпеки, структура 

картки. HAZ-код небезпечних хімікатів. IMDG-код небезпечних вантажів. 

Квадрат небезпеки. Застережна табличка небезпечного вантажу. Узгоджена 

на глобальному рівні система класифікації і маркування хімічних речовин. 

Тема 2.3. Біологічна небезпека природного походження. 

Основні джерела біологічної загрози: епідемії й спалахи інфекційних 

захворювань; епізоотії; епіфітотії; аварії на біологічно небезпечних об'єктах; 

природні резервуари патогенних мікроорганізмів; трансграничний перенос 

патогенних мікроорганізмів, представників флори й фауни, небезпечних для 

екосистем. Традиційні вірусні інфекції, грип, віспа; нетрадиційні вірусні 

інфекції – ВІЛ. Карантин, основи організації карантинної служби. 

 

Розподіл дисципліни у годинах за формами організації освітнього 

процесу та видами навчальних занять (очна (денна) форма): 

Назви  

модулів та 

тем 

Кількість годин за формами навчання 

усьог

о 

у тому числі 

лекці

ї 

семінар

ські 

заняття 

практи

чні 

заняття 

лабораторні 

заняття 

(інші види 

занять) 

самос

тійна 

робота 

Поточни

й 

контроль 

 3 - й семестр 

Модуль 1. Небезпеки радіаційного походження. Небезпечні властивості простих та 

неорганічних речовин. 

Тема 1.1.  

Природа 

радіації. Види 

іонізуючих 

випромінюван

ь. Фізична, 

хімічна і 

біологічна дія 

іонізуючих 

випромінюван

ь. 

14 2  2 2 8  

Тема 1.2. 

Захист від дії 
16 2  4 2 8  



радіаційного 

випромінюван

ня. 

Тема 1.3.  

Небезпечні 

властивості 

простих та 

неорганічних 

речовин. 

16 2  4 2 8  

Підсумкова 

модульна 

(контрольна) 

робота 

2     2  

Разом за 

модулем 1 
48 6  10 6 26  

3 - й семестр 

Модуль 2. Небезпечні властивості органічних речовин. Небезпеки біологічного 

походження. 

Тема 2.1. 

Небезпечні 

властивості 

органічних 

речовини. 

14 2  4 2 6  

Тема 1.2. 

Захист від дії 

радіаційного 

випромінюван

ня. 

12 2  4  6  

Тема 2.3. 

Біологічна 

небезпека 

природного 

походження. 

14 2  4 2 6  

Підсумкова 

модульна 

(контрольна) 

робота 

2     2  

Разом за 

модулем 2 
42 6  12 4 20  

Разом 90 12  22 10 46  
 

Теми семінарських занять (у разі потреби) 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. -  

... -  

 Разом  
 

Теми практичних занять (у разі потреби) 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 



1. Відпрацювання вимірювання за допомогою приладів: ДП-5В, ДП-

5Б, ІМД-5, МКС-05 «Терра», Polimaster PM1610A, Polimaster PM 

1703 GNA, Polimaster     PM1401K-3. 

4 

2. Засоби індивідуального захисту органів дихання та шкіри. 2 

3. Вивчення комплектації, порядку підготовки до роботи та перевірка 

працездатності приладів хімічної розвідки та контролю. Порядок 

роботи при визначенні НХР газовимірювальним насосом Dräger 

Accuro, мультигазовими детекторами Dräger X-am 5000, Dräger X-

am 5600, фотоіонізаційним детектором Dräger X-am 7000. 

4 

4. Будова, комплектація та порядок використання портативного 

хімічного аналізатора Rigaku - Raman Spectrometer «ResQ». Будова 

та комплектація рентгенівського флуоресцентного аналізатора 

«NITON» XL-2.  

4 

5. Сигнальне маркування небезпечних речовин. 2 

6. Небезпечні властивості речовин подразнюючої і задушливої дії. 2 

7. Характеристика джерел біологічної небезпеки. Захист від джерел 

біологічної небезпеки. 

2 

8. Деконтамінація рятувальника.  2 

 Разом 22 

 
 

Теми лабораторних занять (у разі потреби) 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Вимірювання параметрів радіаційного випромінювання. 2 

2. Дослідження небезпечних властивостей неорганічних речовин. 2 

3. Дослідження небезпечних властивостей органічних речовин. 2 

4. Визначення наявності та оцінка ступеня небезпеки зараження 

небезпечними хімічними речовинами.  

2 

5. Визначення наявності важких металів в різних речовинах. 2 

 Разом 10 
 

Орієнтовна тематика індивідуальних завдань. Виконання 

індивідуального завдання не є обов’язковим, але за умов його добровільного 

та успішного виконання  нараховується додаткові 10 балів, що дає 

можливість підвищити рівень оцінки знань з дисципліни. В якості 

індивідуальних завдань при вивченні дисципліни можуть бути підготовка 

рефератів, доповідей на конференціях, участь у конкурсах наукових робіт за 

тематикою дисципліни.  

Форми та методи навчання.  

Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню 

заявлених у освітній програмі цілей та програмних результатів навчання, 

відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам 

академічної свободи. 

Вивчення навчальної дисципліни реалізується в таких формах: 

навчальні заняття за видами, консультації, контрольні заходи, самостійна 

робота. 

В навчальній дисципліні використовуються такі методи навчання і 



викладання: 

- методи навчання за джерелами набуття знань: словесні методи 

навчання (лекція, пояснення, бесіда, інструктаж);наочні методи навчання 

(ілюстрація, демонстрація); практичні методи навчання (практична робота); 

- методи навчання за характером логіки пізнання: аналітичний; 

синтетичний; дедуктивний;  

- методи навчання за рівнем самостійної розумової діяльності тих, 

хто навчається: проблемний виклад; частково-пошуковий; 

- інноваційні методи навчання: робота з навчально-методичною 

літературою та відео метод; інтерактивні методи; 

- самостійна робота. 

Оцінювання освітніх досягнень здобувачів вищої освіти. 

Засоби оцінювання. 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів 

навчання є: диференційований залік.  

Оцінювання рівня освітніх досягнень здобувачів за освітніми 

компонентами, здійснюється за 100-бальною шкалою, що використовується в 

НУЦЗ України. 

Критерії оцінювання. 

Форми поточного та підсумкового контролю. 

Поточний контроль результатів навчання здобувачів освіти 

проводиться у формі письмових завдань, практичних ситуацій.  
 

Підсумковий контроль проводиться у формі диференційованого заліку 

(заліку). 
Розподіл та накопичення балів, які отримують здобувачі, за видами 

навчальних занять та контрольними заходами з дисципліни 

Види навчальних занять 

 

Кількість 

навчальних 

занять 

Максимальний 

бал за вид 

навчального 

заняття 

 

Сумарна 

максимальна 

кількість 

балів  

за видами 

навчальних 

занять  

 

І. Поточний контроль 

Модуль 1 

лекції 3 - - 

семінарські 

заняття 
 

 
 

практичні 

заняття* 
5 5 25 

лабораторні 

роботи 
3 5 15 

за результатами 

виконання 
1 10 10 
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контрольних 

(модульних) 

робіт (модульний 

контроль)* 

Разом за модуль 1 50 

Модуль  2 

лекції 3 - - 

семінарські 

заняття 

  
 

практичні 

заняття* 

6 5 
30 

лабораторні 

роботи  

2 5 
10 

за результатами 

виконання 

контрольних 

(модульних) 

робіт (модульний 

контроль)* 

1 10 10 

Разом за модуль  2 50 

Разом за поточний контроль 100 

         ІІ. Індивідуальні завдання (науково-дослідне) до 10 

ІІІ. Підсумковий контроль (диференційований залік)* --- 

Разом за всі види навчальних занять та контрольні заходи  100 

 

Підсумкова оцінка формується з урахуванням результатів: 

- поточного контролю роботи здобувача вищої освіти впродовж 

семестру; 

- підсумкового контролю успішності.  

До уваги можуть братись додаткові необов’язкові завдання та науково-

дослідна діяльність здобувача вищої освіти. 

Модульний контроль. 

Критерії оцінювання знань здобувачів під час виконання модульних 

контрольних робіт (Модуль 1 та Модуль 2) оцінюється в діапазоні від 0 до 

10 балів: 

10 балів – модульна робота здобувачем виконана в повному обсязі;  

9 балів – робота виконана в повному обсязі, але допущені незначні 

помилки;  

8 балів – робота виконана майже на 90% від загального обсягу;  

7 балів – обсяг виконаних завдань становить від 80% до 89% від 

загального обсягу;  

6 балів – здобувач виконав лише від 70% до 79% від загального обсягу; 

5 балів – обсяг виконаної роботи становить від 50% до 69% від 

загального обсягу;  

4 бали – виконана частина роботи складає від 40% до 49% від 



загального обсягу;  

3 бали – складає від 20% до 39% від загального обсягу;  

2 бали – обсяг виконаних завдань складає від 10% до 19% від 

загального обсягу;  

1 бал – в цілому обсяг виконаних завдань складає менше 10% від 

загального обсягу;  

0 балів – завдання, передбачене на модульна роботу, здобувачем не 

виконане.  

Поточний контроль. 

Критерії поточного оцінювання знань здобувачів на практичному занятті: 

Критерії поточного оцінювання знань здобувачів на практичному та 

лабораторному занятті (оцінюється від 0 до 5 балів): 

4-5 балів – завдання виконане в повному обсязі, відповідь вірна, 

наведено аргументацію, використовуються професійні терміни, звіт 

оформлений граматично і стилістично без помилок; 

2-3 балів – завдання виконане, але обґрунтування відповіді недостатнє, 

у звіті допущені незначні граматичні чи стилістичні помилки; 

1 бал – завдання виконане частково, у звіті допущені значні граматичні 

та стилістичні помилки; 

0 балів – завдання не виконане. 

Викладачем оцінюється повнота розкриття питання, цілісність, 

системність, логічна послідовність, вміння формулювати висновки, 

акуратність оформлення письмової роботи, самостійність виконання.  

Індивідуальні завдання.  

Критерії оцінювання індивідуальних завдань. 

Індивідуальна самостійна робота є однією з форм роботи здобувачів 

вищої освіти, яка передбачає створення умов для повної реалізації ними 

творчих можливостей, застосування набутих знань на практиці. 

Здобувач вищої освіти може обрати дві з рекомендованих тем та 

самостійно виконати поглиблене теоретичне дослідження. Результати 

дослідження оформити звітом у формі реферату, презентації, добірки 

відеоматеріалів, створення відео- або фоторяду. 

Критерії оцінювання кожної індивідуальної самостійної роботи 

здобувачів (оцінюється від 0 до 10 балів): 

9-10 балів – самостійна робота здобувачем виконана в повному обсязі;  

7-8 балів – робота виконана в повному обсязі, але допущені незначні 

помилки;  

5-6 балів – виконана частина роботи складає менше 50 % від загального 

обсягу; 

3-4 балів – обсяг виконаних завдань складає менше 25 % від загального 

обсягу; 

1-2 балів – в цілому обсяг виконаних завдань складає менше 10 % від 

загального обсягу; 

0 балів – завдання, передбачене для індивідуальної самостійної роботи, 

здобувачем не виконане.  



Викладачем оцінюється розуміння здобувачем вищої освіти 

понятійного апарату, логічність та послідовність під час відповіді, 

самостійність мислення, впевненість в правоті своїх суджень, вміння 

виділяти головне, вміння встановлювати міжпредметні та 

внутрішньопредметні зв’язки, вміння робити висновки, показувати 

перспективу розвитку ідеї або проблеми, відсоток унікальності та 

запозичення текстового документу (плагіат), уміння публічно чи письмово 

представити звітній матеріал.   

Підсумковий контроль. 

Критерії оцінювання знань здобувачів на диференційованому заліку 

виражаються сукупністю набраних балів за період навчання.  

 Політика викладання навчальної дисципліни 

1. Сумлінне дотримання розкладу занять з навчальної дисципліни 

(здобувачі вищої освіти, які запізнилися на заняття, до заняття не 

допускаються).  

2. Активна участь в обговоренні навчальних питань, змістовна 

підготовка до семінарських та практичних занять за рекомендованою 

літературою, якісне і своєчасне виконання завдань. 

3. Під час заняття мобільними пристроями дозволяється користуватися 

тільки з навчальною метою і з дозволу керівника заняття. 

4. Здобувач вищої освіти має право дізнатися про свою кількість 

накопичених балів у викладача навчальної дисципліни та вести власний облік 

цих балів.  

5. При виконанні індивідуальної самостійної роботи до захисту 

допускаються реферати, які містять більшу частину оригінального тексту при 

перевірці на плагіат. 

6. Суворе дотримання правил безпеки під час організації виїзних занять 

на об’єкти (не) виробничої сфери. 
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